

ПРОФ. Д.Ф.Н. ВЛАДКО МУРДАРОВ ОТБЕЛЯЗВА СВОЯ 75-ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙ

PROF. D.SC. VLADKO MURDAROV MARKS HIS 75TH ANNIVERSARY

През 2023 година проф. д.ф.н. Владко Мурдаров – главен редактор на списание „Български език“ от 2004 г. до 2016 г. – отбелязва своя 75-годишен юбилей. Той е сред най-изтъкнатите съвременни български езиковеди със значим принос в области като история на книжовния език и на науката за него, граматика, словообразуване, езикова култура, правопис и правоговор, кодификация на книжовните норми, езиково консултиране. Неговото научно творчество и преводаческата му дейност включват над 1000 заглавия. Той е автор на над 690 научни и научнопопулярни публикации, сред които 20 самостоятелни книги и 21 труда в съавторство.

Под неговото вещо ръководство списание „Български език“ запазва престижа си на едно от най-авторитетните езиковедски издания у нас. Нещо повече – обогати се с Приложение, което дава възможност за публикуване на по-големи трудове и тематични сборници. Благодарение на ерудицията на главния редактор и на високите научни критерии при подбора на материалите научната общност разполага с качествени текстове в областта на езиковедската българистика на едни от най-добрите специалисти. Той въведе тематичния критерий при съставянето на отделните броеве, с което допринесе за увеличаване на читателския интерес към списанието.

Владко Мурдаров е носител на редица престижни награди. Той е удостоен от Президента на Република Австрия с Почетния кръст за наука и изкуство през 2001 г. Носител е на Голямата национална награда „Христо Г. Данов“ за цялостен принос към българската книжовност от

2004 г. Удостоен е от Президента на Република Австрия с Големия почетен знак за заслуги към Република Австрия за своята преводаческа дейност през 2013 г. Награден е от Министерството на културата с почетния знак „Златен век“ за значим принос в развитието и утвърждаването на българската култура и национална идентичност за 2023 г.

Честит юбилей, проф. Мурдаров!

От редколегията